

# 国宝续友谊，中法永相亲

## ——中法大熊猫文化周亮相巴黎中国文化中心

11月4日晚，由中国文化和旅游部、巴黎中国文化中心、央视网熊猫频道（iPanda）、成都大熊猫繁育基地联合主办的“中法大熊猫文化周”在巴黎中国文化中心开幕。中国驻法使馆文化公参李少平、巴黎中国文化中心副主任沈中文、央视网副总经理罗琴女士、巴黎市第七区第一副区长高德女士（Josiane GAUDE）、日本文化会馆馆长杉浦勉（Tsutomu SUGIURA）、韩国文化中心主任 JOHN Hae-oung、阿联酋驻法大使代表 Tare Alshehhi、俄罗斯科技文化中心副主任 Andrey POPOV、斯洛伐克驻法大使助理 Lenka Lisyova 女士等一百余名政治、文化及媒体代表受邀出席。

李少平在开幕致辞中强调，2019年不仅是大熊猫走向世界150周年，也是新中国成立70周年、中法建交55周年，在法国巴黎举办本次“中法大熊猫文化周”活动具有特殊的历史与现实意义。沈中文表示，中法两国在大熊猫领域的交往源远流长，大熊猫为增进两国人民的友谊发挥了重要作用。希望本次活动以大熊猫的故事见证中法友谊，借助大熊猫的形象，为法国朋友带去对中国文化更加独到的诠释和解读。罗琴介绍，作为世界生物多样性保护的旗舰物种，以及中国在国际上的特有名片之一，大熊猫广受各国人民喜爱，成为了中外友好交流的桥梁和纽带。

新楼展出的大熊猫科普展览借助丰富的图文和影像资料为嘉宾们讲述了大熊猫走向世界的故事，以生态角度全景展示了大熊猫生态栖息地的保护、建设情况，并以大熊猫文化创意的角度展现了四川人生活中与大熊猫有关的艺术表达、非遗作品和设计灵感；现场的大熊猫直播和VR体验环节，则以科技赋能大熊猫文化，让法国朋友足不出户就能看到万里之外成都各园区内憨态可掬的大熊猫，使大熊猫生活场景瞬间变得触手可及；大熊猫彩绘、公仔、手套、布袋、筷子等五花八门的大熊猫衍生品更是让来宾们爱不释手。许多法国嘉宾表示曾亲自在博瓦勒动物园看到过旅法大熊猫“欢欢”和“圆子”。在巴黎从事动物保护工作的克莱尔女士甚至激动地说：“大熊猫作为世界自然基金会的会徽是当之无愧的全球环保代言人，代表了人类保护野生动物、守护大自然的共同愿望！”

围绕“大熊猫走向世界150周年”和“大熊猫及珍稀物种保护”的主题，除原创大熊猫视频展播、VR体验、主题移动直播、科普展览、线下互动等系列活动外，11月5-9日，中心还将专门邀请成都大熊猫繁育研究基地工作人员，连续5天举办大熊猫科普讲堂，让法国青少年全面了解大熊猫的日常生活、繁衍、习性及那些不为人知的“小秘密”。

供稿：黎宗  
摄影：涂雄